

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

71 (186) Воскресенье, 11 августа 1946 года Цена 15 коп

## Дело государственной важности

Партия и правительство, весь советский народ неустанно заботятся о семьях военнослужащих и погибших воинов, об инвалидах Отечественной войны.

Эту заботу повседневно ощущают и сотни семей нашего Заонежского района. Только за семь месяцев этого года семьям погибших воинов, семьи находящихся в армии и инвалиды войны в нашем районе получили 876 тыс. рублей государственных пособий и пенсий. Кроме того, десятки тысяч рублей выдано в порядке единовременных пособий.

В порядке добровольных взносов колхозов и общественности в районе были созданы значительные натуральные и денежные фонды. Из этих фондов выдано 11300 килограмм зерна, более двух тысяч килограмм картофеля и овощей, 15 тыс. рублей деньгами.

Однако, несмотря на значительную помощь со стороны общественности, эта помощь могла бы быть во много раз больше. Если передовые в этом отношении колхозы района создали достаточные фонды для помощи семьям военнослужащих, так, например, колхоз «Работник» весной этого года посеял в фонд семей военнослужащих и погибших воинов 2 гектара яровых, колхоз «Передовик» 1 гектар овса, и так некоторые другие колхозы, то значительная часть колхозов совсем в этом не участвовала и призыв артели «Работник» о посевах в фонд семей военнослужащих был подхвачен далеко не всеми колхозами района. Из 110 колхозов посеяли в фонд семей военнослужащих и потерявших кормильцев только 33 колхоза. Так, например, в Фоймубском сельсовете в посеве не участвовал ни один колхоз. Всего посеяно в указанный фонд 26 гектаров.

Следовательно сейчас стоит задача: там, где посеяны гектары и сотки в фонд помощи они должны быть убраны и зерно с них следует целиком сохранить для предназначенной цели, а там, где посевов не было, надо создать фонды зерна с общего сбора.

В деле заботы о семьях погибших защитников родины, семьях военнослужащих и инвалидах войны нет мелочей. Этими вопросами должны

интересоваться повседневно и отдел государственного обеспечения и сельские Советы. У нас есть еще много недостатков на этом важном участке.

Несмотря на то, что Совет Министров КФССР предложил Райсовету, сельским Советам обеспечить составление плана конкретных мероприятий по материально-бытовому обслуживанию и оказанию помощи семьям военнослужащих и погибших воинов, эти планы не составлены, хотя сроки давно прошли.

У нас имеется целый ряд нарушений советских законов, нарушений, которые ущемляют интересы вышеуказанной категории населения. Климанова Мария Степановна, Никитина Вера Андреевна по положению пользуются льготой, но на них был наложен сельскохозяйственный налог. А какие то мудрецы додумались наложить на жену погибшего воина Багрову Парасковью Семеновну налог с холостяков.

Сельские Советы не часто свиходят до того, чтобы слушать вопрос о материально-бытовом обслуживании и помощи семьям военнослужащих и погибших воинов.

Так Косозерский и Великоновский сельсоветы этого вопроса не слушали уже больше семи месяцев. А постоянно действующая комиссия в сельских советах как правило не работают. В Толвуи, Великой Ниве, Косозере в 1946 году они не провели ни одного заседания.

Семьи военнослужащих, погибших воинов и инвалиды войны часто с большим опозданием получают пособия и пенсии. Так в июне месяце все переводы были задержаны почти на десять дней. Несмотря на то, что отделом гособеспечения оплачивается доставка денег на дом, этого почта не делает.

Советское правительство, большевистская партия требуют от местных Советов, от партийных организаций и хозяйственных руководителей неустанно заботиться о нуждах семей, чьи кормильцы отдали свою жизнь на алтарь отечества, о нуждах семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Это государственный и партийный долг всех руководителей.

### Газопровод Дашава — Киев

Начались работы по строительству крупнейшего в стране газопровода Дашава — Киев. Протяжение газопровода — около 600 километров. Он пройдет по территории Дрогобычской, Станиславской, Тернопольской, Каменец-Подольской, Винниц-

кой, Житомирской и Киевской областей. Месторождение природного газа, который будет использован для газификации столицы Украины расположен в предгорьях Карпат и является одним из богатейших в Советском Союзе. (ТАСС).

## По Советскому Союзу

Колхозы Воронежской области начали сев озимых. В нынешнем году машинно-тракторным станциям области выделено 910 новых тракторов. Это позволило колхозам значительно увеличить план сева озимых.

Передовые колхозы Калининской области одновременно с косовицей ведут обмолот и сдачу зерна государству. Колхозники лесного района в течение одного дня доставили на государственные заготовительные пункты более шести тысяч пудов зерна. Ряд колхозов начал сдавать государству свежие овощи и картофель.

На много быстрее прошлогоднего идет уборка хлебов в Азербайджане. Восемь районов уже закончили уборочные работы. Основные зерновые районы заканчивают выполнение своих обязательств перед государством.

Во всех республиках Советского Союза широко развернулось соревнование трактористов — тысячников. В Татарской АССР бригада Ярулина из Курлатской МТС и Бадгеева из Балтасинской МТС уже вспахали каждой машиной свыше тысячи гектаров. К концу сезона эти бригады обещали довести выработку до двух тысяч гектаров.

Все глубже внедряется электричество в производство и быт белорусской деревни. В Гомельской, Могилевской, Витебской и Бобруйской областях к сетям районных и городских электростанций сейчас присоединяются 45 колхозов. К концу года в строй войдут 30 сельских гидроэлектростанций. Кроме того, в республике построено 10 тепловых колхозных электростанций.

Новые образцовые универмаги открываются в колхозных селах Харьковской области. Изюмский райпотребсоюз открыл универмаг в колхозе «Перемога». В нем имеются железно-скобяной, мануфактурный, галантерейный и парфюмерный отделы. Новые универмаги открыты также в селах Ольхованского, Двуречанского и других районах области.

На окраине Свердловска строится крупнейший на Урале паровозо-ремонтный завод. Он будет ремонтировать паровозы Свердловской, Пермской, Южно-Уральской и Карагандинской железных дорог. Первая очередь завода вступит в строй к концу этого года.

Восстановленные в Новороссийске цементные заводы «Пролетарий» и «Октябрь» выпустили первые сто тысяч тонн цемента. В эксплуатацию вступают новые цехи. Не только отдельные стехановцы, но и целые смены ежедневно выполняют по полторы — две нормы.

## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков сельского хозяйства

За отличные показатели в проведении уборки колосовых по решению жюри на районную доску почета заносятся:

44. Нестерова Анна Герасимовна — член колхоза «Левинская Красная Нива», Великоновского сельсовета, сжинает по 15 соток, при норме 10.
45. Андреева Анна Ивановна — член колхоза имени Чкалова, Великоновского сельсовета, сжинает по 15 соток, при норме 9.
46. Андреева Александра Яковлевна — член колхоза имени Чкалова, сжинает по 15 соток, при норме 9.
47. Федкина Клавдия Дмитриевна — член колхоза «Красные Юлаки», Великоновского сельсовета, сжинает по 19 соток, при норме 12.
48. Сосновская Парасковья Никифоровна — член колхоза «Красные Юлаки», сжинает по 18 соток при норме 12.
49. Утицина Евдокия Степановна — член колхоза имени Крылова, Великоновского сельсовета, сжинает по 18 соток, при норме 10.
50. Тихонова Парасковья Степановна — член колхоза имени Крылова, сжинает по 18 соток, при норме 10.

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В колхозах Толвуйского сельсовета началась массовая уборка урожая. На 10 августа убрано 78,21 гектара озимых. Организованно идет уборка в колхозе им. Кирова. При общем плане уборки озимых 45 гектаров убрано 22,5 га ржи. Не плохо также идет уборка в колхозах «1 мая» и имени Карла Маркса.

Колхоз им. 1-е мая, Косозерского сельсовета, 10 августа закончил уборку озимых и приступил к обмолоту. Первое зерно в количестве 200 кг. отвезено на зернопункт в счет госпоставок.

Артель им. 1-е мая — передовая в сельсовете. Благодаря умелому руководству председателя правления тов. Изотова колхоз успешно справляется со

Колхозники колхоза «1 мая» т.т. Камынина А. А. и Абрамова А. Н. при норме 0,10 га сжинают по 0,17 га. Член артели им. Кирова Правдина Ольга Николаевна ежедневно убирает по 13 соток, при норме 10. Хорошо также работают Костица А. С., Харина Ф. П., Михеева А. Ф. они ежедневно выполняют нормы выработки.

Всеми хозяйственно-политическими задачами колхоз досрочно выполнил план сенокосения, и сейчас готов к севу озимых, вся земля подготовлена полностью.

Все колхозники соревнуются и успешно выполняют свои обязательства. Впереди всех идут товарищи Марова Анна, Маркова Клавдия, Новоселов Николай и другие.

### Два колхоза — два примера

Колхоз «Заонежанин», Сенигубского сельсовета. (председатель т. Захаров) скошил и убрал 190 гектаров сена, на 10 гектаров больше плана. 1 августа в артели начали уборку, за 10 дней убрано 30 гектаров — больше половины плана. Здесь используются все резервы для выполнения плана. Жатка ежедневно дает по 3-4 гектара. Правильно организован труд. В этом колхозе не будет потерь. Вслед за жаткой и жнецами идут ребята, которые собирают все до одного колоска.

Колхоз «Заонежанин», готов к хлебопоставкам, риги отремонтированы, транспортные средства в порядке.

Учтена здесь и такая важная работа, как сев. Подготовлено 61 гектар, вместо 51 по плану. Колхоз проведет сев в сжатые и лучшие сроки — все к этому готово.

Сосед «Заонежанина» колхоз «За рыбную индустрию» находится в равных условиях. У него достаточно рабочей силы, чтобы справляться со всеми кампаниями. Но он не справляется с ними. Из 85 гектаров

сенокоса в этом колхозе скошено и убрано только 47 га. Не организованно, не подготовленным колхоз начал уборку, и если правление колхоза и его председатель т. Фролов не исправят положение с организацией труда и с дисциплиной в колхозе, то и с уборкой будет так же, как с сенокосением.

У председателя колхоза тов. Фролова не правильное мнение, что раз колхоз рыболовецкий, то на сельское хозяйство можно и не обращать внимания, к стати сказать, колхоз не выполняет и плана вылова рыбы.

Сравнение этих двух колхозов — яркая иллюстрация слов товарища Молотова о том, что многое зависит от руководителей, в руках одного руководителя колхоз даст одни результаты, в руках другого другие. Тов. Фролову надо изменить свое отношение к работе и исправить недостатки в колхозе. Ему стоит поучиться у соседа — т. Захарова.

С. Гайдн.

(ТАСС)



# СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕСПУБЛИКИ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

«В области сельского хозяйства — полностью восстановить и обеспечить дальнейшее развитие земледелия и животноводства в районах, подвергавшихся оккупации, превысив довоенный уровень сельскохозяйственного производства в целом по КФССР...»

Установить, что важнейшей задачей сельского хозяйства КФССР в 1946—1950 годах является всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов на основе значительного повышения культуры земледелия и широкого использования достижений передовой агрономической науки».

(Из Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства КФССР на 1946—1950 г.г.)

## Стройная система агротехнических мер

Всемерное повышение урожайности должно быть достигнуто на основе значительного повышения культуры земледелия и широкого использования передовой агрономической науки.

План предусматривает закончить во всех колхозах и совхозах республики восстановление и введение правильных севооборотов с применением в них травосеяния, а также обеспечить своевременный подъем и хорошую обработку паров.

На всех обрабатываемых землях должна быть применена правильная система обработки почвы (культурная вспашка плугом с предплужником, лучшие стерни вслед за уборкой урожая), а также хорошая обработка явби.

Обеспечить посевам зерновых и других культур высокосортными селекционными и улучшенными отборными семенами местных сортов. Завершить переход к сплошным сортовым посевам по зерновым культурам в соответствии с планом сортового районирования, а также по картофелю; размножить и внедрить новые наиболее урожайные и устойчивые сорта сельскохозяйственных культур.

Организовать в широких размерах добычу торфа для удобрений и подстилки.

Повысить применение минеральных удобрений, в особенности под картофель и овсян.

Провести восстановление и реконструкцию осушительных систем на площади 20 тыс. га.

## Механизация сельского хозяйства

План предусматривает обеспечить сельское хозяйство республики тракторами и сельскохозяйственными машинами, необходимыми для применения передовой агротехники и обработки почвы, ухода за растениями, уборки урожая.

Тракторный парк возрастает против 1940 года на 25 проц. В основных сельскохозяйственных районах все колхозы будут обслуживаться МТС.

В республике будут построены моторо-ремонтный завод и машинно-тракторные мастерские капитального ремонта, при МТС ремонтные базы.

МТС будут укомплектованы необходимыми кадрами.

В селах развертывается строительство малых гидроэлектростанций, ветроэлектростанций и тепловых станций. За пятилетие предусмотрено построить 210 сельских электростанций мощностью 6750 киловатт.

## Цифры роста

Сельское хозяйство республики в 1950 году даст продукции на 70 процентов больше, чем в 1940 году.

Годовой сбор зерна по КФССР к концу пятилетки достигнет 750 тысяч центов, при урожайности средней урожайности 12 центов с гектара; картофеля — 2088 тыс. центов, при урожайности 125 центов с гектара и овощей 546 тыс. центов, при урожайности 130 центов с гектара.

Посевная площадь в 1950 году в республике достигнет 134,3 тыс. га. в том числе:

зерновых культур 62,5 тыс. га  
картофеля 16,7 «  
овоще-бахчевых культур 4,2 тыс. га  
кормовых культур 50,9 тыс. га.

Мощность тракторного парка в МТС достигнет 17,8 тыс. л.ш. сл., что даст рост на 25 проц. против 1940 года. Количество МТС в 1950 году будет доведено до 30 единиц, что даст рост на 25 проц. против 1945 года.

Поголовье скота в 1950 году достигнет:

лошадей 22,5 тыс. голов  
Что будет составлять против 1945 года 147 процентов.  
крупный рогатый скот 101,0 тыс. голов  
овцы и козы 78,0 тыс. голов  
свиньи 37,0 тыс. голов

Против 1940 года поголовье крупного рогатого скота на 23,2 проц. больше, овец и коз на 1,3 проц. больше и свиней на 15,3 проц. больше. Поголовье кур-несушек за пятилетие будет доведено до 65 тыс. голов.

В сельское хозяйство по линии республиканских министерств земледелия и животноводства будет затрачено на капитальные работы 17 млн. руб.

В течение пятилетия в республике будет построено 3365 жилых домов колхозников, 3211 производственных построек колхозов и 341 здание культурно-бытового значения.

## Животноводство

Основной отраслью сельского хозяйства республики является животноводство. Введение севооборотов, улучшение пастбищ и лугов, увеличение посева кормовых культур в 1950 году до 50,4 тысячи га, создадут прочную кормовую базу. Вместе с породным улучшением скота и укреплением ветеринарно-зоотехнической сети это позволит к концу пятилетия довести: количество лошадей до 22,5 тыс. голов, крупного рогатого скота до 101 тыс. голов, свиней до 37 тыс. голов, овец и коз до 78 тыс. голов.

Средний годовой удой на одну фуражную корову к 1950 году составит 1200 литров молока — на 320 литров выше довоенного уровня. Валовой выход молока к концу пятилетия будет равен 555,300 центов, что с учетом прироста населения составит 88,8 литра молока на душу населения. Республика получит 60,045 центнеров мяса.

Будут восстановлены и организованы новые племенные фермы колхозов и совхозов. Улучшена породность скота в колхозах и совхозах, значительно повышены в животноводстве удельный вес породного поголовья скота путем отбора наиболее продуктивных животных, а также посредством метизации скота высокопродуктивными породами. Будет обеспечено правильное районирование пород скота.

## Садоводство

Пятилетний план предусматривает увеличение количества плодово-ягодных насаждений до 440 га, в т. ч. плодовых до 248 га и ягодных до 192 га, что составляет увеличение против 1940 года в 14 раз.

К концу 1950 года намечено получить яблок 460 центнеров, ягод (малины, смородины и т. д.) — 3280 центнеров, что составляет увеличение к 1945 году по плодам в 23 раза и по ягодам в 9 раз.

Неотложная задача садоводов республики состоит в том, чтобы создать свои сорта плодово-ягодных культур. «Сорт решал успех дела» (Мичурин П. В.).

## Пчеловодство

Для увеличения доходности колхозов и повышения урожайности клевера и других культур в новой пятилетке планом предусмотрено широкое развитие пчеловодства.

К концу пятилетия в республике будет построено 200 колхозных и совхозных пасек, в них будет 6500 ульев. Они дадут 325 тыс. килограмм меда и 3240 килограмм воска.

## ЗА РУБЕЖОМ

В Польше успешно идет подписка на «Заем восстановления страны». Подписка уже дала более 4665 миллионов злотых. Число подписчиков составляет 1905 тысяч человек.

Китайские газеты поднимают вопрос о необходимости немедленного вывода американских войск из Китая. В газетах указывается, что сейчас, когда закончилось возвращение японцев из Китая, нет никакой надобности держать американские войска в Китае.

Седьмой месяц бастует 15 тысяч рабочих семи заводов сельскохозяйственного машиностроения, принадлежащих двум крупнейшим американским компаниям. Рабочие требуют повышения заработной платы на 30 процентов и заключения коллективного договора. Компании отказываются от каких-либо переговоров с рабочими. Бастующие находятся в исключительно тяжелых условиях.

Как сообщает греческая печать, жандармские офицеры, командующие карательными отрядами, получили приказ сжигать дома «неблагонадежных» крестьян, подозреваемых в участии в вооруженных вы-

ступлениях против правительства, а также дома их близких родственников.

В Турции сформировано новое правительство во главе с премьер-министром Реджеп Пекер.

На днях объявили забастовку около трех тысяч рабочих газовых заводов Лондона. Рабочие требуют повышения заработной платы.

Началась также забастовка на трех угольных шахтах Англии, где прекратили работу 5 500 шахтеров.

В столице Японии — Токио состоялась десятидневная демонстрация рабочих сталелитейной промышленности, объявивших 24-х часовую забастовку в знак протеста против реакционного законопроекта о рабочем законодательстве.

В Индонезии продолжаются вооруженные столкновения и бои между англо-голландскими войсками и индонезийцами, борющимися за свою свободу и независимость. Особенно напряженное положение сложилось в Падаме на острове Суматра. Английское командование перебрасывает сюда новые войска.

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. МОСКВИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сельско-хозяйственный техникум Министерства земледелия КФССР объявляет прием учащихся на первые курсы отделений агрономии, мелиорации и электрификации сельского хозяйства. Сельскохозяйственный техникум готовит:

Участковых агрономов, техников землеустроителей, мелиораторов, электротехников для колхозных электростанций и механиков для МТС.

Срок обучения трехгодичный. В сельскохозяйственный техникум принимаются граждане обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступающих в техникум экзамены по следующим предметам:

- а) по Конституции Союза ССР (устно);
- б) по русскому языку (устно и письменно);
- в) по математике (устно и письменно);

Лица, окончившие семилетние школы в 1945-46 г. г. с оценкой „5“ по всем предметам учебного плана, не зависимо от оценок по пению, рисованию, черчению и военно-физической подготовке и имеющие по поведению оценку

„5“, принимаются без экзаменов, зачисляются в число учащихся и на стипендию со дня поступления в техникум документов, требующихся условиями приема.

Из числа выдержавших приемные экзамены, в первую очередь, принимаются лица, получившие более высокие оценки, а также инвалиды Отечественной войны, демобилизованные и их дети.

Заявления о приеме подаются на имя директора с 1-го июня по 1-е сентября с приложением следующих документов:

- а) свидетельство об образовании (в подлиннике)
- б) свидетельство о рождении (в подлиннике);
- в) справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных);
- г) автобиографию;

Приемные испытания проводятся с 1-го по 15-е сентября. Начало занятий с 16 сентября.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием по рабочей карточке через столовую техникума.

Адрес техникума: г. Сортавала, Школьная, 21.

Заонежский Райвоенкомат производит вручение медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.»

Гражданам, не получившим медалей, необходимо явиться в

райвоенкомат, имея на руках справки на право получения медалей или другие документы, подтверждающие непосредственное участие в боях против немецких оккупантов.

Райвоенкомат.